甘交质监〔2017〕121号
关于印发《2017年甘肃省公路工程建设领域
“安全生产月”活动实施方案》的通知
各建设单位：
现将《2017年甘肃省公路工程建设领域“安全生产月”活动实施方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。
            甘肃省交通工程质量安全监督管理局
    2017年5月18日

	抄送：省交通运输厅，各市州交通运输局(委)

	甘肃省交通工程质量安全监督管理局         2017年5月18日印发


附件
2017年甘肃省公路工程建设领域
“安全生产月”活动实施方案
为深入宣传贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于加强安全生产工作的系列决策部署和重要指示精神，进一步加大安全生产宣教工作力度，推动企业落实安全生产主体责任，全面提高全民安全素质，有效防范和遏制重特大事故发生，为党的十九大胜利召开创造稳定的安全生产环境，根据省安委会《关于印发2017年“安全生产月”活动实施方案的通知》（甘安办发电〔2017〕20号）、《交通运输部安全委员会关于开展2017年“安全生产月”活动的通知》（交安委〔2017〕4号）及省交通运输厅关于开展“安全生产月”活动的具体要求，我局决定2017年6月在全省公路工程建设领域举行“安全生产月”活动，现结合全省公路工程建设领域实际情况，制定本实施方案。
一、指导思想
2017年5月国家安全生产监督管理总局、甘肃省安委会、省交通运输厅相继安排部署了以“全面落实企业安全生产主体责任”为主题的“安全生产月”活动。全省公路工程建设领域应坚持安全发展、坚持改革创新、坚持依法监管、坚持源头防范、坚持系统治理的原则，着力强化企业安全生产主体责任，着力堵塞监督管理漏洞，着力解决不遵守法律法规的问题，以交通运输部提出的“压实企业安全主体责任，助力平安交通纵深发展”为主题大力开展事故预防和安全法规知识等系列宣传教育活动，推动企业落实安全生产主体责任，在全省公路工程建设领域凝聚弘扬安全发展理念、支持安全生产的共识，为实现全省安全生产形势稳定向好提供有力的思想保证、舆论氛围、精神激励和文化支撑。
二、组织机构
为使2017年全省公路工程建设领域“安全生产月”活动落到实处，取得实效，我局成立“安全生产月”活动领导小组。
组  长：赵河清
副组长：张黎明 祁伟 
成  员：魏晓春  雍少宁  王生银  任文芳  董立文
        付俊峰  廖维太  贺天宇  李祥辉  丁国权
领导小组办公室设在安全监督处，具体负责活动的组织协调和推动工作。
三、活动主要内容
（一）开展主题宣讲活动，突出活动主题。
一是各参建单位要立足落实企业安全主体责任，宣传企业安全生产规章制度、管理措施、奖惩办法，促进企业建立全过程安全生产和职业健康管理制度，普及安全知识，提高安全素质，引导企业牢固树立新发展理念，坚持安全发展，坚守发展决不能以牺牲安全为代价这条不可逾越的红线意识。各参建单位主要负责人在活动期间要结合本单位安全生产的现状，围绕全面落实企业安全生产主体责任上一堂安全公开课，结合本企业的安全生产实际，在企业机关或建设一线采取多种形式，谈认识、讲体会，摆问题、找差距，定措施、严承诺，为全体员工做出表率、为企业发展担当作为。二是开展“企业管理人员谈安全生产主体责任”讨论活动。各企业负责人和安全监管干部要面向企业职工深入交流研讨落实企业安全生产主体责任的重要途径和方式方法等，要采取下谈一级的方式，层层开展安全生产谈心对话，充分交流观点看法，认真征求意见建议，深入了解思想动态，推动企业安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”，激励和引导全体员工全面参与企业各项安全生产工作，切实提高企业自我约束、持续改进的安全生产内生动力。三是各参建单位结合自身实际，依据法律法规建立全员安全生产责任制，公示安全生产责任清单，全体员工通过职工大会、部门会、班组会，或张贴责任书、承诺书等形式，向大家做出安全生产庄严承诺。四是开展媒体宣传咨询活动。要充分发挥电视、报纸和网站、微博、微信、QQ群等主流媒体、行业媒体的宣传作用，通过安全生产主题采访、刊发署名文章、开设专版专栏、在线访谈、现场连线等形式深入宣传，促使企业落实安全生产主体责任，推动全社会关注安全生产。五是开展典型经验观摩活动。各建设单位要设立“模范安全生产企业”经验交流专栏，动员企业负责人和安全管理人员赴安全生产成效突出的项目和标段进行现场观摩，借鉴其安全文化建设、安全生产标准化建设、落实企业主体责任、双重预防机制、防范遏制重特大事故等方面积累的经验做法，对标看齐，示范带动，不断提高企业安全生产工作水平。

（二）开展“6·16”宣传咨询日活动，明确宣传目标。
一是开展现场宣传咨询活动。各参建单位要充分利用“6·16”全国安全生产宣传咨询日活动，结合建设项目特点在施工现场、劳务驻地等人员密集场所开展各具特色、灵活多样、丰富多彩的宣传咨询活动，对从业人员、驻地群众提供安全生产法律法规、政策法规、应急处置、职业健康知识、自救互救方法等安全常识方面的咨询与服务。宣传咨询要做到“五有”，即有宣传展板（海报挂图）、有现场解答、有实物演示、有资料分发、有志愿者参与。二是我局将在“6·16”全国安全生产宣传咨询日选择重点建设项目举行《中共中央 国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》、《甘肃省公路工程质量安全监督管理条例》、《公路水路行业安全生产风险管理暂行办法》、《公路水路行业安全生产事故隐患治理暂行办法》、《甘肃省交通运输安全生产挂牌督办办法》、《甘肃省交通运输安全生产重点监管名单管理办法》等法律法规、制度办法的宣传活动。 
（三）开展生产安全事故警示教育活动，做到警钟常鸣。

一是“安全生产月”活动中各参建单位必须集中组织一次生产安全事故警示宣传教育活动，组织观看典型事故警示教育片、警示教育展。有条件的项目要梳理典型生产安全事故案例，制作事故警示教育短片在网络、微信等新媒体广泛传播，强化警示教育效果。二是有条件的项目组织参建人员进安全体验场馆进行安全体验，以切身体会不断提高自身安全防范意识和技能。三是各建设项目、监理、施工单位要结合项目施工安全生产特点组织开展防坍塌、防坠落，反三违，防汛、防泥石流、防火等应急预案演练活动，组织开展应急预案、应急知识、自救互救和避险逃生技能方面的培训和比武竞赛等活动。建设项目要围绕项目建设重点时间节点、关键薄弱环节，及时发布预警信息和安全提示，指导企业有效防范和处置生产安全事故。

（四）开展企业安全风险公告和隐患排查治理活动，提高预防能力。

一是深入开展平安交通专项整治行动，各参建单位应建立双重预防机制，教育引导树立风险意识，掌握风险分级管控和隐患排查治理知识。组织开展重大危险源和重大隐患公示公告活动，增强职工群众对重大危险源监测和管控、重大事故隐患辨识和治理的能力和水平，切实督促企业落实安全生产主体责任，坚决遏制重特大事故发生。二是各参建单位要动员广大职工、项目参建人员及社会公众积极查找身边的事故隐患和“三违”行为，开展违法违规从事工程建设行为随手拍活动，强化社会对企业的监督，加大曝光力度，将有关情况及时反馈相关管理部门，并对重大隐患和严重“三违”行为设立举报奖励，推动企业自主履行隐患排查治理等安全管理职责，有效提高企业事故预防能力。三是我局将对各项目的安全风险公告和隐患排查治理情况进行明察暗访和随机抽查，发现存在重大事故隐患和施工安全风险的将予以通报。
四、活动要求
(一）强化组织领导。各参建单位要及时召开专题会议，认真部署动员，确保组织到位、责任到位、经费到位。要成立“安全生产月”活动组织机构，制定方案，精心组织，务求实效。要把“安全生产月”活动与日常安全生产宣传教育工作和解决当前安全生产管理工作中的突出问题相结合，各单位主要领导、分管领导和安全部门负责人要深入一线参加活动不少于1次。
（二）确保取得实效。要紧紧围绕“压实企业安全主体责任，助力平安交通纵深发展”的主题，创新形式内容，将活动作为强化安全发展观念、推动法规政策落实、传播安全生产知识、提高全民安全素质、预防事故发生的有力手段，推动安全生产重点工作有效落实，确保活动取得实实在在的成果。

建设单位应依托建设项目广泛开展“安全生产月”主题活动，主题活动要做到全覆盖，建设单位抓项目，建设项目抓标段，项目标段抓班组，层层落实，扎实有效地开展本次活动。作为行业监督管理部门，我局将联合省交通建设集团有限公司于2017年5月25日在彭大高速公路建设项目组织进行全省公路工程建设领域“安全生产月”活动启动仪式，并进行消防、隧道坍塌救援演练和施工安全警示教育培训。2017年6月2日在双达高速公路建设项目进行施工安全警示教育培训，全面推进“安全生产月”活动深入有序地开展。

（三）做好宣传报道。各参建单位要做好“安全生产月”活动成效的宣传报道工作，要组织安全监管人员和安全生产专家走进施工一线，深入挖掘创新安全生产工作、自觉履行主体责任的经验做法，对活动开展突出的项目和标段进行专访，突出先进人物和典型事迹，按照打造“品质工程”的要求，多媒体、多层次，采取形势多样的宣传，争取在《中国公路》、《甘肃经济日报（交通专刊）》、每日甘肃网等重要媒体开辟专栏发布，各单位的创作作品不应低于3篇（幅），广泛宣传、推广一批认真落实安全生产主体责任的标杆企业，强化示范引领作用。 
（四）强化督导考核。各参建单位要建立健全责任体系、运行机制，结合实际细化考核内容（见附件1），强化考核指导，严格责任落实。本次活动将建立分级考核机制，项目参建标段应进行自评价，建设项目对参建标段进行考核，建设单位对所管建设项目进行考核，省交通质监局对建设单位进行考核，活动过程中采取“双随机、一公开”、“明察暗访” 的方式对各参建单位活动开展情况进行抽查，活动结束后将通报考核结果，考核结果纳入年度“平安工地”考核和信用评价范围。
（五）强化信息报送。各建设单位要确定活动联络员，负责做好“安全生产月”活动情况的跟踪调度、资料收集、宣传报道、经验总结和信息报送工作。
各建设单位于5月25日前要将本单位“安全生产月”活动方案及联络员推荐表（见附件2）报送省交通质监局活动领导小组办公室（安监处）。“安全生产月”活动期间，联络员于每周五上午12时前将本单位本周“安全生产月”活动及其他相关工作开展情况（电子版）报送我局活动领导小组办公室，遇到重大活动要随时报送，报送信息情况将纳入“安全生产月”活动考核内容。7月5日前要将2017年“安全生产月”活动总结（纸质文件和电子文本）、活动期间的视频（分辨率大于1280像素×720像素，格式为MP4、MPG2、AVI、MTS）和照片资料（分辨率不低于1920像素×1080像素,格式为JPG、PNG、PSD）报送我局活动领导小组办公室。
联 系 人：廖维太   席广斌
联系电话：0931-2178333（传真）
电子邮箱： 498031693@qq.com
附件：1、2017年“安全生产月”活动考核评分表
2、“安全生产月”活动联络员推荐表
